



**పెద్దలకు రూ.2 వేలు**  
పిల్లలకు రూ.1600లు

నాగార్జునసాగర్, ప్రజాస్వరం: పర్యాటకులు, ప్రకృతి ప్రేమికులు ఎదురుచూస్తున్న నాగార్జున సాగర్ నుంచి శ్రీశైలం వరకు బోటు ప్రయాణాన్ని కార్యక్రమాల తొలిరోజు తెలంగాణ పర్యాటక శాఖ ప్రారంభించింది. గత ఐదేళ్లుగా ప్రణాళిక వేసినప్పటికీ, సాగర్లో సరైన స్థాయిలో నీరు లేకపోవడం, కరోనా మహమ్మారి తదితర కారణాల వల్ల వాయిదా పడుతూ వచ్చింది. ప్రస్తుతం

విస్తారంగా వర్షాలు కురుస్తుండటంతో కృష్ణానదిలో శ్రీశైలం నుంచి నాగార్జున సాగర్ వరకు గరిష్ట స్థాయిలో నీటి లభ్యత ఉంది. దీంతో రాష్ట్ర పర్యాటక అభివృద్ధి సంస్థ లాంచీ కిలోమీటర్ల దూరం ఉండే ఈ ప్రయాణానికి మొదటి రోజు రాష్ట్రంతోపాటు పరిసర ప్రాంతాల నుంచి కూడా పెద్ద ఎత్తున పర్యాటకులు తరలివచ్చారు. నాగార్జున సాగర్ నుంచి సందికొండ మీదుగా ఏలేశ్వరం, సలేశ్వరం, తూర్పు కనుమలు, నల్లమల అటవీ ప్రాంతం అంచాలను వీక్షించేలా లాంచీ ప్రయాణానికి పర్యాటక శాఖ శ్రీకారం

చుట్టింది. మరొక మార్గంలో సాగర్ కర్నూల్ జిల్లా సోమశిల నుంచి శ్రీశైలం వరకు లాంచీ సేవలను కూడా పర్యాటకాభివృద్ధి సంస్థ అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చింది. కొల్లాపూర్ మండలం సోమశిల తీరంలో 120 మంది ప్రయాణించేలా ఏసీ లాంచీని అధికారులు ఇవాళ ప్రారంభించారు. అక్కణ్ణుంచి శ్రీశైలం వరకు 120 కిలోమీటర్ల మేర 7 గంటలపాటు ఈ ప్రయాణం ఉంటుంది. లాంచీ ప్రయాణానికి పెద్దలకు రూ.2 వేలు, పిల్లలకు రూ.1,600గా టికెట్ ధరలు నిర్ణయించారు. నాగార్జునసాగర్ డ్యాంంలో నీటి మట్టం 575 అడుగులు ఉన్నంత వరకు, ప్రయాణికుల రద్దీని బట్టి శ్రీశైలానికి లాంచీలు నడపనున్నట్లు పర్యాటకాభివృద్ధి సంస్థ తెలిపింది.

# నమ్మకం కలగాలి

హైదరాబాద్, ప్రజాస్వరం : యూనివర్సిటీలపై నమ్మకం కలిగించేలా పనిచేయాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వైస్ చాన్సలర్లకు దిశానిర్దేశం చేశారు. నేడు సీఎం రేవంత్ రాష్ట్రంలోని అన్ని యూనివర్సిటీల నూతన వైస్ చాన్సలర్లు ఫేజీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం వారితో మాట్లాడుతూ కొంత కాలంగా యూనివర్సిటీలపై నమ్మకం తగ్గుతుందని అన్నారు. యూనివర్సిటీల గౌరవాన్ని పెంచాలని ఆదేశించారు. యూనివర్సిటీల్లో వ్యవస్థలు దెబ్బతిన్నాయని, వ్యవస్థల పునరుద్ధరణకు ఏం చేయాలో అధ్యయనం చేయాలి చేయాలని సూచించారు. యూనివర్సిటీల ప్రస్తుత పరిస్థితి పైన సమగ్ర అధ్యయనం చేసి చర్యలు మొదలు పెట్టాలని చెప్పారు. అవసరమైతే కన్వల్యూషన్లను ఏర్పాటు చేసుకొని నివేదిక తయారు చేసుకోవాలని అన్నారు. వైస్ చాన్సలర్లకు ఎవరి ప్రభావితం పోస్ట్ లు ఇవ్వలేదని, మెరిట్, సామాజిక సమీకరణాల ఆధారంగానే వైస్ చాన్సలర్లను ఎంపిక చేసినట్లు స్పష్టం చేశారు. కాబట్టి ఆ బాగా పనిచేసి ప్రభుత్వానికి మంచి పేరు తీసుకురావాలని అన్నారు.

## వర్సిటీల పునరుద్ధరణకు ఏం చేయాలో అధ్యయనం..



**నివేదికలు సిద్ధం చేసుకోవాలి**  
**ఎవరి ప్రభావంతో పోస్టులు**  
**ఇవ్వలేదు.. మెరిట్**  
**ఆధారంగానే..**  
**వైస్ చాన్సలర్లతో**  
**సీఎం రేవంత్ రెడ్డి**

**వైస్ చాన్సలర్లకు పూర్తి స్వచ్ఛ**

తప్ప జరిగితే ఆశ్చర్యకరమైన నిర్ణయాలు తీసుకోవాలి వస్తుందని సీఎం హెచ్చరించారు. మంచి పని చేయడానికి వైస్ చాన్సలర్లకి స్వచ్ఛ ఉంటుందని, ప్రభుత్వ సహకారం కూడా ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు. యూనివర్సిటీలను 100 శాతం ప్రకృతి చేయాలని, గతంలో యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్లను విద్యార్థులు ఎళ్ల తరబడి గుర్తు పెట్టుకునేవారని తెలిపారు. కానీ ఇప్పుడు ఆ పరిస్థితి లేదన్నారు. యూనివర్సిటీల్లో మత్తు వదాడాల వికరాలు పైన దృష్టి సారించాలని చెప్పారు. అలాంటి అలవాట్లు ఉన్న విద్యార్థులను గమనించి కౌన్సిలింగ్ ఇవ్వాలని చెప్పారు.

# 5న హైదరాబాద్ కు రాహుల్ గాంధీ

హైదరాబాద్, ప్రజాస్వరం : నవంబరు 5న జరిగే పీసీసీ సమావేశంలో కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ పాల్గొంటారని పీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టే కులగణనపై రాహుల్ గాంధీ వివరాలు తీసుకుంటారని వెల్లడించారు. శనివారం గాంధీభవన్ లో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ మాట్లాడారు.



**ఇన్ చార్జీలుగా ఎమ్మెల్యేలు**

ప్రధాని మోదీ ఎప్పుడూ వ్యాఖ్యలు తెలుసుకునే ప్రయత్నం చేయరు కానీ విమర్శలు కూడా రాహుల్ గాంధీ పాజిటివ్ గా తీసుకుంటారు కుల గణన కోసం కాంగ్రెస్ సింబల్ గా కూడా పంపిణీ చేశారు. ఎమ్మెల్యేలు ఇన్ చార్జీలుగా వెళ్తూ కుల గణన విషయంలో రాహుల్ గాంధీ చిత్తశుద్ధితో ఉన్నారు. వందలవేల కోట్లను దింపి ప్రజలు మాకు అధికారం కట్టబెట్టారు సీఎం మంత్రులు పోటీ నేతలు అనుకున్నా, వచ్చు చేయకుండా ప్రజలు కోరుకున్నా

విధంగా ప్రజా పాలన అందుస్తూ మంత్రులు ఎమ్మెల్యేలు స్వేచ్ఛగా పనిచేస్తున్నారని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సజావుగా సమస్యలను మహేశ్వర్ రెడ్డికి జేబిఎమ్మీ నాయకుడిగా భాజపాలో డిక్లయర్ చేశామని ఆరోపించడంపై భాజపా కార్యాలయంలో ఆయనకు కుర్చీలను ఒక స్థానం లేదు కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఉన్న ప్రజాస్వామిక స్వేచ్ఛ ఏ ఇతర పార్టీలోనూ లేదు భాజపాలో లంకెన్నా లేదు అని మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ అన్నారు.

# హాస్పిటల్ లో వ్యక్తి మృతి మృతుడి భార్యతో బెడ్ క్లీన్ చేయించిన సిబ్బంది వెల్లువెత్తిన విమర్శలు



**భోపాల్: ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ఒక వ్యక్తి మరణించాడు. అయితే అతడు చనిపోయిన బెడ్ ను గర్భిణి అయిన భార్యతో శుభ్రం చేయించారు. దీంతో ఆ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి సిబ్బందిపై విమర్శలు వెల్లువెత్తాయి.**

మధ్యప్రదేశ్ లోని దిందోర్ జిల్లాలో ఈ సంఘటన జరిగింది. ఆదివాసీలు అధికంగా ఉండే లాల్ పూర్ గ్రామంలో నెలకొన్న భూ వివాదంపై గురువారం ఘర్షణ జరిగింది. ఒక వ్యక్తి, అతడి ముగ్గురు కుమారులపై ప్రత్యర్థులు హాస్పిటల్ లో వ్యక్తి మృతికాల్చారు.

జరిపారు. తండ్రి, ఒక కుమారుడు సంఘటనా స్థలంలోనే మరణించారు. కాల్పుల్లో గాయపడిన మరో ఇద్దరు కుమారులైన శివరాజ్, రాంరాజ్ ను గడసరాచే అలోగ్య కేంద్రానికి తరలించారు. కాగా, ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ శివరాజ్ మరణించాడు. అయితే ఆ బెడ్ పై రక్తం ధారగా కారింది. ఈ నేపథ్యంలో ఐదు నెలల గర్భిణి అయిన మృతుడి భార్య రోష్మితో ఆ బెడ్ ను శుభ్రం చేయించారు. బెడ్ కు అంటుకున్న గుడ్డల్ని గుడ్డతో తుడిపించారు. ఈ వీడియో క్లిప్ సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అయ్యింది. దీంతో ఆ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిపై విమర్శలు వెల్లువెత్తాయి.



# రాష్ట్ర పండుగగా సదర్

**జీపీ జారీ చేసిన ప్రభుత్వం**  
ప్రతి ఏడాది కలెక్టర్ల నిర్వహించాలని ఆదేశాలు  
నేడు హైదరాబాద్ కు రానున్న దేశంలోని దున్నపోతులు సమ్మేళనం రీత్యా నారాయణగూడ వైఎస్సీ కూడలిలో ఆంక్షలు

హైదరాబాద్, ప్రజాస్వరం : యాద పులకు తెలంగాణ సర్కార్ గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. సదర్ పండుగకు రాష్ట్ర పండుగ హోదాను కల్పిస్తూ ప్రభుత్వం జీపీ జారీ చేసింది. రాష్ట్ర పండుగగా సదర్ సమ్మేళనాన్ని ప్రతి ఏడాది నిర్వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్లను ఆదేశించారు. రాష్ట్రంలో యాదపులు ఘనంగా జరు

పుకునే సదర్ సమ్మేళనం ఒకటి. దీనివల్ల మరుసటి రోజున జరుపుకుంటారు. సికింద్రాబాద్, హైదరాబాద్ ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహిస్తారు. శనివారం నిర్వహించే సదర్ సమ్మేళనంలో పాల్గొనేందుకు దేశంలోని పలు ప్రాంతాల నుంచి పేరొందిన దున్నపోతులు నగరానికి చేరకున్నాయి.

**అకట్టుకున్న గోలు 2**

హర్యానాకు చెందిన ఏడడుగులకు పైగా ఎత్తు, 14 అడుగుల పొడవు, 3 వేల కిలోల బరువుతో ఉండే 'గోలు 2' అనే దున్నపోతు అందరి దృష్టిని ఆకర్షించేందుకు సిద్ధమైంది. తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని దున్నపోతులు కూడా సదర్ లో తమ విన్యాసాలను చూపనున్నాయి. సదర్ సమ్మేళనం దృష్ట్యా నారాయణగూడ వైఎస్సీ కూడలిలో ఆంక్షలు విధించారు. శనివారం రాత్రి 7 గంటల నుంచి ఆదివారం తెల్లవారుజాము 3 గంటల వరకు ఆంక్షలు కొనసాగునున్నాయి. వాహనదారులు ప్రత్యామ్నాయ మార్గాల్లో ప్రయాణించాలని నగర పోలీసులు సూచించారు. పట్టణంలో ముషీరాబాద్ లో నిర్వహించే 'పెద్ద సదర్' ఫేసుస్. యాదపులు తమ వద్ద గల దున్నపోతుల్లో బలమైన, అందమైన దున్నపోతులను ఈ పండుగలో ప్రదర్శిస్తారు

# కారులో రూ. 24 కోట్ల వజ్రాలు, నగలు

**సీజ్ చేసిన మహారాష్ట్ర కనీస్ బృందం**  
ముంబై: మహారాష్ట్రలో ఎన్నికల సంఘం అధికారులు ఓ కారులో ఉన్న విలువైన ఆభరణాలను సీజ్ చేశారు. ఆ కారులో వజ్రాలు, బంగారం, వెండి, ఆభరణాలు ఉన్నట్లు గుర్తించారు. వాటి విలువ సుమారు 24 కోట్లు ఉంటుందన్నారు. అహ్మద్ నగర్ జిల్లాలో ఉన్న ఓ టోల్ బాజ్ వద్ద ఎన్నికల సంఘానికి చెందిన స్టాటిక్ సర్వయలెస్ బృందం కారులో సోదాలు చేపట్టింది. ఆ కారులో ఉన్న సుమారు 24

కోట్ల ఖరీదైన ఆభరణాలను ఈసీ బృందం సీజ్ చేసింది. సుపా టోల్ ప్లాజా వద్ద గురువారం ఉదయం ఈ ఘటన జరిగింది. నవంబర్ 20వ తేదీన మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికలు నేపథ్యంలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఎన్ఎస్ఐ పోలీసుల్ని మోహరించారు. ఆ కారులో ముగ్గురు ప్రయాణిస్తున్నారు. వజ్రాలు, బంగారం, సిల్వర్ జ్వెలరీకి చెందిన కన్ సైన్మెంట్ ఉన్నట్లు పోలీసులు చెప్పారు. దక్షిణ ముంబైలోని జావేరి బజార్ నుంచి ఆ వాహనం స్టార్ట్ అయినట్లు సుపా పోలీసు

అధికారి అరుణ్ అవద్ తెలిపారు. ఆభరణాలకు చెందిన రశీదు చూపించాలని కోరగా, కొన్ని రశీదులను చూపించారని, కానీ ఆ రశీదుల్లో ఉన్న అమౌంట్ లో తేడా ఉన్నట్లు పోలీసులు వెల్లడించారు. స్వాధీనం చేసుకున్న ఆభరణాల గురించి ఆదాయపన్ను శాఖకు ఎన్ఎస్ఐ పోలీసులు సమాచారం చేరవేశారు. ఫతతతి సాంఘజినగర్, అహ్మద్ నగర్, జిల్లా జిల్లాల్లో ఆ ఆభరణాలను డెలివరీ చేయాలి ఉందన్నారు.